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ESTADÍSTICA
Duración: 2 horas

Nota: Utiliza siempre α = 0,05, salvo que se indique lo contrario. Justifica todas tus respuestas.
Responde cada pregunta en hojas diferentes. El examen de prácticas es en las aulas 2.2.C03-04-05, después de
este examen.

1. Una tarea de computación compleja es distribuida en 5 subtareas independientes y ejecutada por un
conjunto de 5 ordenadores que operan en paralelo, realizando una subtarea independiente cada uno. La
tarea se considera concluida cuando todos los ordenadores han terminado de ejecutar la subtarea que se
le ha encomendado a cada uno. El tiempo necesario para ejecutar una subtarea elegida al azar puede
modelizarse según una exponencial de media 10 segundos. Se pide:

a) Si llamamos Ti al tiempo que el ordenador i-ésimo tarda en ejecutar una subtarea asignada al azar,
¿cuál es la probabilidad de que tarde más de 5 segundos en realizarla?

b) Llamemos TT al tiempo total que se tarda en ejecutar la tarea; es decir, desde que se lanzan si-
multaneamente las 5 subtareas en los 5 ordenadores hasta que acaba el último de ellos. ¿Cuál es la
probabilidad de que TT supere los 5 segundos?

c) La ejecución de los programas demanda bastante memoria, por lo que es habitual que el ordenador
falle. Si algún ordenador falla, el sistema informático vuelve a programar la ejecución de la tarea
entre los ordenadores restantes (afectando por tanto los tiempos de ejecución). Si la probabilidad de
que un ordenador falle durante la ejecución es de 0.25, ¿cuál es la probabilidad de que la tarea pueda
realizarse con éxito?

2. El tiempo de ejecución de un programa desarrollado por la compañ́ıa A se distribuye según una Normal de
media no superior a 1.2 horas, según declara la propia compañ́ıa. Sin embargo, la competencia, la compañia
B, afirma que esto no es cierto ya que, después de probar el programa en 9 ocasiones, observó una duración
media de 1.6 horas y una cuasivarianza de 0.36. Se pide:

a) Establece el contraste de hipótesis adecuado para contrastar la afirmación realizada por la compe-
tencia.

b) ¿Avalan estos datos la afirmación de la competencia?

c) La compañia B reta a la compañ́ıa A a comparar sus algoritmos en las mismas condiciones. En 10
simulaciones realizadas con cada uno de ellos se obtuvo; para el algoritmo de la compañia A, un
tiempo medio de ejecución de 1.54 horas con una cuasivarianza de 0.6; y para el algoritmo de la
compañ́ıa B, un tiempo medio de 1.44 horas con una cuasivarianza de 0.9 ¿Proporcionan los datos
evidencia suficiente para concluir que hay diferencias entre los tiempos medios de ejecución de ambos
algoritmos? Supóngase normalidad e igualdad de varianzas poblacionales en los tiempos de ejecución.
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3. Un fabricante de transistores del tipo BC547B sabe por su información histórica que cuando su producción
se mantiene en los niveles de calidad deseables, el valor de la variable X = ganancia en corriente de los
transistores (conocida por coeficiente β, adimensional) sigue una distribución de media 290. Se toma una
muestra de este tipo de transistores. El Statgraphics proporciona el siguiente resumen estad́ıstico:

Contestar, justificando la respuesta, si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) El intervalo de confianza de la media no es fiable pues no sabemos si la variable X es normal.

b) El intervalo de confianza de la desviación t́ıpica no es fiable pues no sabemos si la variable X es
normal.

c) Este resumen estad́ıstico nos lleva a concluir que el proceso productivo no se mantiene en los niveles
de calidad deseables.

d) Los intervalos de confianza de nivel 90% serán más estrechos que los mostrados del 95%

e) El intervalo de confianza de la desviación t́ıpica no está centrado en 27.69, lo que es indicio de falta
de normalidad en X.
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